

希赛网, 专注于软考、PMP、通信考试的专业 IT 知识库和在线教育平台, 希赛网在线题库, 提供历年真题、模拟试题、章节练习、知识点练习、错题本练习等在线做题服务, 更有能力评估报告, 让你告别盲目做题, 针对性地攻破自己的薄弱点, 备考更高效。

希赛网官网: www.educity.cn

希赛网软件水平考试网: www.educity.cn/rk

希赛网在线题库: <http://www.educity.cn/tiku/>

2008 上半年高项下午真题答案与解析: <http://www.educity.cn/tiku/tp1205.html>

2008 上半年信息系统项目管理师考试下午真题

● 阅读下列说明, 回答问题 1 至问题 3。将解答填入答题纸的对应栏内。

【说明】

希赛公司是一家中小型系统集成公司, 在 2006 年 3 月份正在准备对京发证券公司数据大集中项目进行投标, 希赛公司副总裁张某授权销售部的林某为本次投标的负责人, 来组织和管理整个投标过程。

林某接到任务后, 召集了由公司商务部、销售部、客服部和质管部等相关部门参加的启动说明会, 并把各自的分工和进度计划进行了部署。

随后, 在投标前 3 天进行投标文件评审时, 发现技术方案中所配置的设备在以前的项目使用中是存在问题的, 必须更换, 随后修改了技术方案。最后希赛公司中标并和客户签订了合同。根据公司的项目管理流程, 林某把项目移交到了实施部门, 由他们具体负责项目的执行与验收。

实施部门接手项目后, 鲍某被任命为实施项目经理, 负责项目的实施和验收工作。鲍某发现由于项目前期自己没有介入, 许多项目前期的事情都不是很清楚, 而导致后续跟进速度较慢, 影响项目的进度。同时鲍某还发现设计方案中尚存在一些问题, 主要有: 方案遗漏一项基本需求, 有多项无效需求, 没有书面的需求调研报告; 在项目的工期、系统功能和售后服务等方面, 存在过度承诺现象。于是项目组重新调研用户需求, 编制设计方案, 这就增加了实施难度和成本。可是后来又发现采购部仍是按照最初的方案采购设备, 导致设备中的模块配置功能不符合要求的情况。

而在希赛集成公司中, 类似现象已多次发生。

【问题 1】(10 分)

针对说明中所描述的现象, 分析希赛公司在项目管理方面存在的问题(200 字以内)。

【问题 2】(10 分)

针对希赛公司在该项目管理方面存在的问题, 提出补救措施(300 字以内)。

【问题 3】 (5 分)

针对希赛公司的项目管理现状, 结合你的实际经验, 就希赛公司项目管理工作的持续改进提出意见和建议 (300 字以内)。

- 阅读下列说明, 回答问题 1 至问题 3, 将解答填入答题纸的对应栏内。

【说明】

希赛公司是一家系统集成商, 章某是希赛公司的一名高级项目经理, 现正在负责某市开发区的办公网络项目的管理工作, 该项目划分为综合布线、网络工程和软件开发三个子项目, 需要 3 个项目经理分别负责。章某很快找到了负责综合布线、网络工程的项目经理, 而负责软件开发的项目经理一直没有合适的人选。原来由于希赛公司近年业务快速发展, 承揽的项目逐年增多, 现有的项目经理人手不够。章某建议从在公司工作 2 年以上业务骨干中选拔项目经理。结果李某被章某选中负责该项目的软件开发子项目。在项目初期, 依照公司的管理规定, 李某带领几名项目团队成员刻苦工作, 项目进展顺利。

随着项目的进一步展开, 项目成员的逐步增加, 李某在项目团队管理方面遇到很多困难。他领导的团队因经常返工而效率低下、团队成员对发生的错误互相推诿、开会时人员从来没有到齐过, 甚至李某因忙于自己负责的模块开会时都迟到过。大家向李某汇报项目的实际进度、成本时往往言过其实, 直到李某对自己负责的模块进行接口调试时才发现这些问题。

【问题 1】 (10 分)

请分析项目中出现这些情况的可能原因 (200 字以内)。

【问题 2】 (10 分)

你认为高级项目经理章某应该如何指导和帮助李某 (300 字以内)。

【问题 3】 (5 分)

请说明李某作为项目经理要承担哪些角色? 要成为一名合格的项目经理要具备哪些知识与技能? (300 字以内)

- 阅读下列说明, 回答问题 1 至问题 3。将解答填入答题纸的对应栏内。

【说明】

希赛公司 2008 年 3 月中标某市公安局的人口管理系统开发项目, 因该市要在 2008 年 11 月举办某大型国际会议, 因此公安局要求人口管理系统一定要在 2008 年 7 月 1 日之前投入使用。强某是负责这个项目的经理, 虽然他进公司才不到 3 年, 但他已成功地管理过 2 个类似的项目, 被大家称之为“救火队长”, 而强某也对自己信心十足。但这次和以往不同的是强某还同时管理着另外两个项目, 而这个人口管理系统项目的工期要求紧、他能调用的人手少。

该人口管理系统项目属于升级项目。原来的系统为希赛公司开发, 是 C/S 结构, 只能管理本地城区常住人口。新的人口管理系统要求是 B/S 结构, 要既能管理城区常住人口又能管理郊区常

住人口、市辖县常住人口和流动人口，而公安局要求该新系统首先把流动人口管理起来。该项目从技术角度可分为网络改造和软件开发，而软件又分界面、业务流程和数据库三个子系统。他们团队有 6 人，其中有人做过类似的 C/S 结构的项目，而公司刚刚结束的一个网络项目与本次承担的网络改造项目在技术架构方面几近相同，只是规模不同。公安局要求新系统能够支持移动接入，而项目团队中没有一人接触过移动接入技术。强某凭直觉知道依现有的人员在 2008 年 7 月 1 日之前完成项目是不可能的。

【问题 1】（10 分）

请说明强某可以用什么方法和技术来估算项目的工期（300 字以内）？

【问题 2】（10 分）

请说明强某可以采取哪些方法来压缩工期，以使项目能够在 2008 年 7 月 1 日之前交付（300 字以内）？

【问题 3】（5 分）

请说明强某可以采用哪些方法来跟踪项目的进度，以确保项目能够按期交付（300 字以内）？

希赛网在线题库